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Referat af hovedbestyrelsesmøde  
 

Tidspunkt: søndag, den 10. maj 2026 kl. 20.00 

Sted: Microsoft Teams - online 

Hovedbestyrelsen: 

 Niels Johansen (NJ) 

 Jens Holm Fife (JH) 

 Peter Jacobsen (PJ)  

 Søren Andersen (SA) 

 Jan Madsen (JM) 

 Pia West Christensen (PW) 

 Jan Christensen – suppleant (JC) 

Afbud:  Niels Johansen (NJ) 

Ordstyrer: Pia West Christensen 

Referent:  Pia West Christensen 
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Dagsorden: 
1. Velkomst og indledning v/PW 

PW bød velkommen til mødet, som har til formål lige at afklare en række forhold op til 
sæsonstart.  
 

2. Sæsonstart 
Det af Styrelsen for Fødevarer, Landbrug og Fiskeri indførte overdækningspåbud har 
været gældende siden den 23. oktober 2025, altså ca. i 6½ måned. Det har haft 
væsentlige konsekvenser for brevduesporten og vi har knoklet med at få nogle 
betingelser, som vi kan arbejde med i vores sport. Dette arbejde fortsættes, også i 
sæsonen.  
Det var dog en lettelse, da vi den 7. maj 2026 via en pressemeddelelse og senere i en 
mail fra Lone T. Mortensen fra Dyresundhed modtog information om, at 
trusselsvurderingen er ændret fra høj til middel og at indeluknings- og 
overdækningskravet på den baggrund blev ophævet med virkning fra lørdag, den 9. 
maj 2026. 
Dette indebærer, at alle må lukke deres duer ud og at alle må flyve kapflyvninger og 
det har alle vores sektioner, bortset fra Sektion 11, 22, 31, 54 og 63 gjort i weekenden 
uge 19. 
I referatet fra hovedbestyrelsesmødet den 14. marts 2026 oplyste hovedbestyrelsen 
følgende (citat fra referatet): 

 
Vi drøftede scenariet omkring det aktuelle overdækningspåbud i forhold til 
fugleinfluenza og i den sammenhæng besluttedes en foreløbig plan B, hvis 
overdækningspåbuddet ikke er ophørt i starten af maj måned. 
 
1. hvis det ikke er ophørt senest den 8. maj, så aflyser vi uge 21 og starter i uge 22, dvs. 

med 1 uges kortere sæson. 
2. hvis det bliver senere, så flyttet vi kapflyvningerne og includerer uge 33 
3. hvis det er flere uger, så tager vi uge 25 ud af kapflyvningsplanen. 

De endelige beslutninger tages først, når vi ved noget mere konkret, idet vi naturligvis 
håber, at overdækningspåbuddet snart ophæves. 

Det bemærkes, at det bliver en kæmpe opgave, hvis der skal igangsættes en plan B. 
 
Med baggrund i, at vi fik besked om ophævelse af indeluknings- og overdækningskravet 
den 7. maj 2026 og med åbning den 9. maj 2026 beslutter Hovedbestyrelsen hermed, 
at DdB’s kapflyvningsplan ikke ændres, men gennemføres som planlagt og udmeldt i 
ringlisten på side 4. 
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3. Nye systemer 
Implementeringen af det nye foreningsprogram har givet lidt udfordringer for enkelte 
foreninger og vi er glade for, at mange har fulgt opfordringerne om at starte i god tid 
med såvel medlemsprogram, som forenings- og sektionsprogram. Mange har lavet 
’prøveflyvninger’ med eller uden duer og er allerede godt kørende. Hovedbestyrelsen 
opfordrer endnu engang til, at man får tingene testet på andre tidspunkter, end når der 
flyves kapflyvninger. Der er lavet en række YouTube-videoer, som ligger på 
www.brevduen.dk og som bør være en hjælp til mange. 
 

 
 
Vi har dog haft en del henvendelser i denne weekend og der vil blive fulgt op på disse. 
Der ser bl.a. ud til at have været lidt udfordringer med forsinkelser på indberetning til 
1919, herunder bl.a. fra nogle foreninger med Unikon. Det er dog ikke et generelt 
problem. 
 
Mange har rost det nye system og er glade for det. 
 

4. Sekretariatet  
Maria har sidste arbejdsdag den 29. maj 2026 og det er planen, at vi kører sæsonen 
igennem på samme vis, som da hun havde barsel, altså med vikardækning og at en 
mere permanent løsning for bemanding på Sekretariatet venter til efter sæsonen. 
Vi udvider åbningstiden fra og med uge 22, hvor vi har telefontid mandag og tirsdag fra 
kl. 17.00 – 18.00. 
 

5. Brevduen nr. 5 
Brevduen nr. 5 er det sidste farvede nummer inden sæsonstart. Vi har besluttet at 
udgive dette så tæt på sæsonstart som muligt, for at sikre nyhedsværdien. Brevduen 
skulle have været udkommet den 1. maj 2026. 
 

6. Møder i sæsonen 
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Vi aftaler, at Hovedbestyrelsen + Sekretariatet fast afholder et kort Teams-møde hver 
tirsdag aften fra kl. 20.00 fra og med uge 21 og sæsonen ud. PW indkalder. 
 

7. Eventuelt 
Intet at referere. 
 

8.  Gennemgang og godkendelse af referat og herunder hvad skal oƯentliggøres 
PW udsender referatet til Hovedbestyrelsens skriftlige kommentering og godkendelse. 
Efterfølgende er referatet godkendt af Hovedbestyrelsen. 


